

我市猪肉价格持续走高

有关部门多渠道增加货源确保供应

“猪肉是一天天涨价呀,尤其是排骨,卖到30多元一斤,这个价格近年少有。”市民如此感慨。近日,记者在我市多个超市、农贸市场采访了解到,我市猪肉价格持续走高。其中,瘦肉价格每斤约25元,猪筒骨、猪大骨每斤25元,小排每斤直逼35元。“生猪来货少,进货价格贵,零售价格自然贵。猪肉价格快赶上牛肉价了。”有肉档档主如此表示。

□本报记者 陈翩翩



制图:赵耀中

多种因素叠加 生猪价格普遍见涨

据了解,全国生猪价格近两个月来保持持续上涨态势。业内人士分析,受去年8月以来非洲猪瘟疫情影响,部分地区生猪和能繁母猪产能明显下降,整个生猪行业产能不足。去年年底生猪基础产能下降,今年6月、7月份以来生猪供应减少,导致目前的价格持续上涨。

据了解,珠海肉菜市场的畜肉价格近期也持续高企。数据显示,虽然珠海6月居民消费价格环比持平,但是畜肉类价格上涨达6.8%。6月份,

仅猪肉价格就上涨9.7%。7月、8月,猪肉价格仍在上涨中。记者调查了解到,受非洲猪瘟等各种因素影响,本地生猪存栏量偏低,我市生猪供应八成以上依靠外省输入。“本地近期基本没有生猪供应。”市农业农村局畜牧科专业技术人员表示,夏季母猪受孕率较低,多种原因叠加,造成近期生猪出栏量陷入季节性低位。据不完全统计,我市前山屠宰厂8月1日至9日,共计屠宰生猪9432头,其中只有9头为本地生猪。

受禁养政策影响 生猪养殖场减少

近年来,随着《斗门区畜禽养殖禁养区、限养区和适养区划修编议案》的实施,斗门区将饮用水源保护区、自然保护区、城镇居民区和文化教育科学研究区、基本农田区、工业园区和主要交通要道等七大类地区

划为畜禽禁养区。随着西部地区生猪养殖场所的减少,本地生猪存栏量也相应减少。金湾区及高栏港区等情况也大致相同,畜禽养殖禁养区政策进一步明确,猪场减少,生猪存栏总量大幅减少。

多举措输入生猪 确保市场供应

记者获悉,目前,我市生猪供应主要依靠外省输入。其中,除省内的粤西地区外,广西、湖南乃至山西等省区,均有生猪源源不断输入。我市农业农村局等相关职能部门严格把关,按照国家相关规定,做好检验检疫等各个环节的保障。同时,作为进一步的补充,我市对口帮扶的阳江、茂名等地,近年来建设的扶贫产业基地为我市市场提供部分生猪货源。

另外,为进一步做好非洲猪瘟防控工作,切断非洲猪瘟的传播途径,保障我市养殖业和屠宰业健康发展,确保人民群众吃上放心肉,我市从6月1日起,率先实施“生猪肉品统一冷链配送”,此举也为平稳市场供应提供了良好支持。在横琴新区、香洲区、高新区、保税区、万山区等首批实行生猪肉品统一冷链配送试点工作取得明显效果。自9月1日起,“生猪肉品统一冷链配送”工作实施范围将扩大至全市各区(功能区)。

市医保局积极探索 长期护理机制

不断完善多层次 医养服务保障体系

本报讯(记者王芳)据统计,至2018年年末,珠海市60岁及以上户籍老年人口为17.26万人,占比13.5%。珠海市医疗保障局积极探索长期护理、医养结合机制,形成了具有珠海特色的多层次医养服务保障体系。

医养结合机构纳入医保 提升医养服务便利性

我市目前已将香洲区、金湾区、斗门区等地9家符合条件的医养结合机构纳入医保定点机构范围,方便有需要的人群就近入住。其中,容永道长者护理院、容永道长者护理院莲洲分院、珠海同和康复护理院、白云康复医院、慈爱精神康复医院、珠海陆达外科医院被纳入医疗保险住院结算范围。在医养结合机构发生的符合规定的医疗费用,医保基金可按床日付费,结算标准最低187元/天,最高331元/天,每年根据医疗费用上涨等因素适度调整。

据统计,2018年医疗保险基金结算10170人次,支付215万元。此外,快乐寿星老年公寓、珠海博贤老人护理院、香洲区乐百年护老中心内设的医务室也被纳入医疗保险门诊结算范围。既促进了医养结合机构发展,也给老年参保人带来便利。

开展重度残疾人托养试点 减轻重度残疾家庭经济负担

符合条件的重度残疾人在托养机构发生的费用,由残疾人就业保障金、医疗保险基金、个人共同出资。目前,托养人员在珠海白云康复医院及慈爱精神康复医院集中托养,每人每月3400—4000元,其中医疗保险基金支付1000元,市、区残疾人就业保障金各支付900—1200元,托养人员个人支付600元。2018年医保基金此项支付超42万元。

出台家庭病床管理制度 满足居家医疗照护需求

我市于2016年6月出台《珠海市基本医疗保险家庭病床管理办法》,将参保人家家庭病床医疗费用纳入基本医疗保险保障范围,参保人无需再额外缴纳医疗保险费用。符合建床条件的11类疾病患者建立家庭病床所发生的医疗费用,起付标准以上的由医疗保险基金支付80%、参保人自付20%。

目前,我市有25家医疗机构获得开展家庭病床服务的资格。其中,香洲区12家、斗门区5家、金湾区1家、万山区1家、高新区2家、高栏港区3家、横琴新区1家。实施基本医疗保险家庭病床制度以来,共179人次享受到了此项政策带来的便利。

高新区举办舞蹈大赛

26支队伍近400人参加竞技

本报讯(记者宋显晖)8月9日—10日,2019年珠海高新区“绽放芳华·舞动高新”舞蹈大赛在金鼎文化广场精彩上演。经过激烈角逐,前环社区悦和舞蹈队以《花帽子》和《桃花依旧》分别获得广场舞和舞台舞蹈项目一等奖,成为本次舞蹈大赛最耀眼的舞蹈队。

本届舞蹈大赛分为舞台舞蹈和广场舞两个项目,共有来自高新区社区和社会团体组成的26支代表队近400人参加。在舞台舞蹈项目比赛中,前环社区悦和舞蹈队的《桃花依旧》节目,运用山西民间舞小花戏的动作元素与当代叙事舞

蹈创作的手法,表现了英雄母亲大爱无疆、坚强不屈的精神品格,激励着人们为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续前进;官塘社区舞蹈队《且吟春雨》是典型的中国古典舞,服装和音乐搭配出的韵味令人陶醉;东岸舞蹈队《爱我中华》融合了健身操与民族舞蹈音乐元素,鲜明的节奏、整齐的动作伴随着熟悉的旋律,让人们产生共鸣。在广场舞项目比赛中,金峰阳光艺术团《健康赢未来》、那洲布料快乐舞蹈队《独一无二》、官塘社区舞蹈队《飞扇舞歌》等节奏强劲、队形变化多样,服装整齐统一,现场掌声阵



各参赛队伍在舞台上翩翩起舞。本报记者 程霖 摄

阵,高潮不断。各参赛队伍的表演精彩纷呈、各有千秋,给现场观众带来视觉上的冲击与享受。经过激烈的比拼,舞台舞蹈项目由前环社区悦和舞蹈队《桃花依旧》获得一等奖,广场舞项目由前环社区悦和舞蹈队

《花帽子》获得一等奖。本次舞蹈大赛由高新区社会事业局、区总工会、区妇联主办,高新区文化中心承办。目的是大力开展群众性公共文化服务,进一步丰富人民群众的文化生活,提升人民群众的艺术文化素养。